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Protokół Nr LV/14  
z LV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu  25 września  2014r.  
 

 

 Posiedzenie odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 

Dziemiany, ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 14:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą 

załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

 

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan Krzysztof 

Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi kworum niezbędne 

do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  zgłosił zmianę do porządku obrad poprzez zdjęcie w pkt. 

9 podpunkcie e)  uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków budżetu Gminy 

Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane              

w ramach konkursu “Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa 

pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Gdańsku, z powodu zmiany przepisów w tym zakresie, a przedłożony  projekt uchwały 

nie ujął do końca wszystkich elementów. Następnie Wójt Gminy zgłosił kolejną zmianę do 

porządku obrad poprzez wprowadzenie w pkt. 9 pod. e) projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej w Trzebuniu, chodzi o obiekt byłej 

szkoły w Trzebuniu, który był użyczany nieodpłatnie Ośrodkowi Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych, natomiast teraz ma być najem czyli odpłate użyczenie tego obiektu. 

Zakończyła się umowa, która obowiązywała i po przeprowadzonej rozmowie z Panią Prezes OREF 

uznano formułę umowy najmu odpłatnie. Następnie Wójt  zawnioskował o wprowadzenie projektu 

uchwały w pkt 9 pod. g) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 roku.  



 2 

Rafał Dorau kierownik referatu komunalnego powiedział, że program jest przyjmowany raz do roku 

z czego wynika konieczność jego uchwalenia. Wszelkie uzgodnienia w związku z projektem 

uchwały zostały dokonane.  

Na zgłoszone wnioski Rada zadecydowała zdjąć z  porządku obrad następujący projekt uchwały : 

     -  w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków budżetu Gminy Dziemiany na zadania 

związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany realizowane w ramach konkursu 

“Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu województwa pomorskiego” dofinansowanego 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – głosowało  

15   - „za”,  0 - „przeciw”, 0 – wstrzym.się”; Rada Gminy wniosek przyjęła.  

Na zgłoszone wnioski Rada zadecydowała wprowadzić do  porządku obrad następujący projekt 

uchwały : 

    - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej w Trzebuniu 

głosowało  15   - „za”,  0 - „przeciw”, 0 – wstrzym.się”; Rada Gminy wniosek przyjęła.  

    - w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 roku - głosowało  15   - „za”,  0 - 

„przeciw”, 0 – wstrzym.się”; Rada Gminy wniosek przyjęła.  

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  co 

stanowiło pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja na temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy.  

5. Interpelacje i zapytania radnych.  

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta  z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Przyjecie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I 

półrocze 2014 r. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014-2021,  

b) zmiany budżetu gminy na 2014 rok,  

c) zmiany uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli w gminnej jednostce 

organizacyjnej,  

d) zmiany Uchwały Nr XL/197/13 Rady Gminy Dziemiany z dnia 5 czerwca 2013 r.              
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w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania                              

i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywoilnoprawny 

przypadających Gminie dziemiany oraz jej jednostkom podległym, warunkó10. 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych, 

e)  wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej w Trzebuniu 

f) zmiany Uchwały Nr XXI/196/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 7 marca 2012  r.              

w sprawie nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach,  

g) przyjecia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 roku. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

11. Komunikaty i wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie określonym 

statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej LIV sesji, zgodnie z § 61 ust. 1 statutu – 

Rada protokół przyjęła.  

 

Ad.4 Informacja na temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy przywitał Panią Monikę Martwicką Kierownika Ośrodka Zdrowia             

w Dziemianach, jak również przekazał, iż na dzisiejsze posiedzenie zapraszał Prezesa NZOZ 

Przychodnia w Kościerzynie Pana Piotra  Słomińskiego, który nie przybył. Przewodniczący 

nadmienił, iż na obrady dzisiejszej sesji wprowadzono  w/w punkt w związku ze zgłaszanymi 

zapytaniami na sesjach oraz komisjach nt. służby zdrowia oraz na prośbę mieszkańców. Następnie 

przewodniczący poprosił Panią Kierownik o przedstawienie informacji nt. zatrudnienia, 

funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Dziemianach. 

 

Pani Monika Martwicka Kierownik Ośrodka Zdrowia w Dziemianach powiedziała, iż w Ośrodku 

Zdrowia w Dziemianach przyjmuje dr Bielicki od poniedziałku do piątku, dr Kirsztajn co drugi 

czwartek, jest możliwość wykonania nieodpłatnego USG w Kościerzynie jak również zakład 

rehabilitacji działa od poniedziałku do piątku. Ponadto przyjmują pediatrzy dr Wiercińska oraz dr 

Noody, jest pielęgniarka środowiskowa oraz Pani położna. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie zapytań.  

Radny Benedykt Synak powiedział, iż w dniu wczorajszym zgłaszano do niego, że w zakładzie 
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rehabilitacji jest zimno. 

Pani Monika Martwicka powiedziała, iż przekże tą sugestie. 

Radny Andrzej Nakielski zapytał czy przy przeprowadzaniu wywiadu przez lekarza  może być 

osoba trzecia, czy jest to prawne. 

Pani Monika Martwicka odpowiedziała, że pani która jest obecna przy przeprowadzanym 

wywiadzie lekartskim jest zobowiązana do klauzury  poufności. 

Radny Andrzej Nakielski zapytał czy obowiązuje klauzura poufności osobę, która pracuje 

tymczasowo. 

Pani Monika Martwicka odpowiedziała, iż takiej osoby nie obowiazuje klauzura poufności.  

Radny Andrzej Nakielski zadał kolejne zapytanie czy taką osobę po skończeniu pracy dalej 

obowiązuje klauzura poufności. 

Pani Monika Martwicka odowiedziała, że klauzura poufności obowiązuje w gabinecie w związku               

z czym żadne informacje łącznie z imieniem, nazwiskiem nie mogą wyciekać poza gabinet. 

Radna Ewa Szulta odniosła się do złożonej informacji dotyczącej zimna w zakładzie rehabilitacji, iż 

przyczyną jest brak dwóch zaworów, które są już zakupione i w trakcie wymiany.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, iż przyczyną zimna są stare okna oraz to że nie jest jeszcze 

grzane. Nadmieniła również, iż dr Bielicki prosi o wymianę okien w jego mieszkaniu. Radna 

powiedziała, że nie wie jakie są możliwości finansowe, natomiast należy te okna wymienić. 

Radny Alojzy Kuczkowski powiedział, iż jest to bardziej zapytanie do Pana Prezesa, natomiast              

w związku że Pani reprezentuje Pana Prezesa zapytał czy w Ośrodku Zdrowia w Dziemianach 

zatrudnia się lekarzy  czy emerytów.  

Pani Monika Martwicka sprostowała wypowiedź Radnego A. Kuczkowskiego, iż nie reprezentuje 

Pana Prezesa, natomiast na drugie zapytanie odpowiedziała, iż nie została upoważniona do 

dyskutowania o decyzji Zarządu. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił, aby zgłoszone postulaty na dzisiejszej sesji Pani Kierownik 

przekazała prezesowi. 

Radny Krzysztof Rekowski przekazał, iż mieszkańcy skarżą się  na dr Bielickiego, że bezczelnie  

odnosi się do pacjentów.  

Pani Monika Martwicka powiedziała, że przekaże sugestie, natomiast wspomiała, że do dnia 

dzisiejszego nie wpłyneła żadna oficjalna skarga ani ustna, ani pisemna. 

Radny Mirosław Zabrocki zapytał czy Dziemian nie stać aby mieć lekarza na stałe, poprosił Panią 

kierownik o przekazanie Panu prezesowi, że w Dziemianach należy się lekarz na stałe.  

Pani Monika Martwicka poprosiła o złożenie oficjalnego wniosku do prezesa. 

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, iż prezes obiecał że  lekarz na stałe będzie, natomiast prezes 

potraktował to jak widać na dzień dzisiejszy, jednocześnie Radny nadmienił, iż udzielone 
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odpowiedzi przez prezesa na zapytania Rady Gminy nie wymagają komentarza. Zapytał czy nie ma 

możliwości zorganizowania lepszej pracy w zakładzie rehabilitacji. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, iż jest propozycja rozpatrzenia dwuzmianowości w 

zakładzie rehabilitacji. 

Radna Joanna Turzyńska wspomniała, iż nie powinniśmy mówić tylko o rzeczach które nam się 

niepodobają, ale również o tym co jest pozytywne. Radna wspomniała, iż miała bardzo pozytywny 

kontakt z dr Bielickim, natomiast  Ośrodek Zdrowia w Dziemianach z punktu widzenia Radnej  

bardzo pozytywnie  funkcjonuje, jest dobry  kontakt z pielęgniarkami. Radna powiedziała, iż 

otrzymując skierowanie na USG pilne, otrzymała termin jego wykonania na październik. 

Pani Monika Martwicka zapytała czy jest to USG ginekologiczne. 

Radna Joanna Turzyńska odpowiedziała, że nie. Radna ma obawy, że w przypadku zapalenia 

otrzewnej może nie doczekać się badania, w związku z czym  zapytała czy jest możliwość 

wyposażenia  Ośrodeka Zdrowia w Dziemianach w aparat do badania USG. 

Pani Monika Martwicka odpowiedziała, aby wykonywać badanie USG musi być przeszkolona do 

tego osoba , która ukończyła kurs.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przestawił informacje dlaczego na dzisiejszą sesje została Pani 

Martwicka zaproszona jak również Prezes Słomiński. Oprócz tego, że obiektywnie  społeczeństwo 

ocenia prace Ośrodka Zdrowia jak i funkcjonowanie, prośba zaproszenia na dzisiejszą sesje 

państwa wynika z głosów mieszkańców, konkretnie Pań, które pytały czy mają przejść po wsi                  

i zebrać podpisy pod protestem, natomiast Pani wspomiała, że jest potrzebna oficjalna skarga to 

Wójt mówi, że w dniu dzisiejszym jest oficjalne spotkanie na którym oficjalnie skaładamy skargę 

mieszkańców tyczącą się  głównie tego o czym  mówił Pan Radny Zabrocki oraz Pan Radny 

Rekowski odnośnie stosunku, podejścia dr Bielickiego do pacjentek. Panie, które zwracały się do 

Wójta ze skargą na doktora powiedziały, że nie można podchodzić do pacjentów z politycznymi 

przekonaniami, że kobieta, że kaszubka. Kilkanaście Pań o wspomianym problemie mówiło Panu 

Prezesowi na kościerskim rynku, który powinien Panią jako kierownika o zaistniałej sytuacji 

powiadomić. Wójt wspomniał, że rozmawiał i z Panem Prezesem, jak również z doktorem 

Gusarskim na temat ewentualnego powrotu dr Gusarskiego, natomiast  mieszkańcy nie byliby 

zadowoleni ponieważ doktor Gusarski robi specjalizacje z medycyny pracy i często byłby 

nieobecny co przysporzyłoby kolejne problemy. Wójt wspomniał, że jest tylko prośba o traktowanie 

mieszkańców z godnością i to należy do kierownika ośrodka zdrowia, jak również czy osoba trzecia 

musi uczestniczyć przy wywiadzie lekarskim.  

Pani Monika Martwicka powiedziała, że nie będzie podważać kompetencji zarządu, zarząd 

zadecydował o zmianie lekarza, a nie Pani Kierownik, natomiast odnośnie skargi Pani Martwicka 

wypowiedziała się, iż wpłynęła ona w dniu dzisiejszym w związku z czym  przeprowadzi rozmowę 
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z doktorem Bielickim, jak również poprosi o to Pana Prezesa. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, że nie chce aby były składane petycje, natomiast Prezes 

wiedząc o sprawie powinien Panią poinformować i nie było by na dzień dzisiejszy problemu.  

Pani Monika Martwicka powiedziała jeszcze raz, że skargą się zajmie, która w dniu dzisiejszym 

została złożona.  

Radny Alojzy Kuczkowski kazał przekazać Panu prezesowi, że dwa lata temu oszukał całą Radę 

Gminy oraz Gminę, ponieważ zapowiadał że inaczej będzie funkcjonować nasz  ośrodk zdrowia, 

bedą przyjmować lekarze, a nie emeryci, których trzeba pytać jak się czują, a nie pacjenta. 

Radny Andrzej Nakielski zapytał od jakiego czasu Pani Martwicka jest kierownikiem ośrodka 

zdrowia w Dziemianach. 

Pani Monika Martwicka odpowiedziała, iż od pół roku. 

Radny Andrzej Nakielski odniósł się do odpowiedzi Pani kierownik, że Rada Gminy dowiedziała 

się o zmianie kierownika na sierpniowej sesji bieżącego roku.  

Pani Monika Martwicka powiedziała, iż według niej Ośrodek Zdrowia w Dziemianach funkcjonuje 

pozytywnie, odnośnie skargi dotyczącej doktora Bielickiego przekaże zarządowi, jak również 

zajmie się sprawą osoby trzeciej przy wywiadzie lekarskim.  

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że jeżeliby przepływ informacji pomiędzy Panią 

Kierownik, a Panem Prezesem był bardziej spójny nie było by na dzień dzisiejszy problemu, skargi.  

 

Ad. 5 Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady powiedział, że na podstawie § 70 pkt. 5 nie złożono do Przewodniczącego 

żadnych interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań.  

Radny Alojzy Kuczkowski korzystajac z obecności Radnego Powiatowego zapytał o budowę 

chodnika w miejscowości Trzebuń od posesji Pana Czapiewskiego do posesji Pana Kuchty i od 

posesji Pana Pałubickiego do posesji Pana Windorpskiego.  

Dariusz Janta Radny Rady Powiatu obiecał, że w przyszłorocznym budżecie budowa chodnika w 

Trzebuniu zostanie ujęta.  

Radny Mariusz Falkowski zapytał Przewodniczącego Rady Gminy  czy sesje będą odbywały się w 

czwartki do końca kadencji. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odpowiedział, iż do kompetencji 

przewodniczącego należy zwoływanie sesji i nie może gwarantować w jakim dniu będzie kolejna 

sesja. 

Radna Joanna Turzyńska poprosiła o sprostowanie, wyjaśnienie stanowiska wyrażonego przez 

pracownika wydziału komunikacji na posiedzeniu komisji infrastruktury i budżetu odnośnie 

rozłożenia płyt, kiedy zostanie to dokonane, ponieważ są niejasności. Radna prosi o spójną 
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wypowiedź, ponieważ mieszkańcy oczekują na informacje, natomiast radni przekazują informacje 

które są nieważne. 

Radny Czesłąw Kierzk zapytał o lampy solarne. 

Radny Mirosław Zabrocki również zadał pytanie o termin rozłożenia płyt na drogach, ponieważ na 

komisji nie było możliwości otrzymać odpowiedzi jednoznacznej. 

Radna Celina Hiller zapytała na jaki numer telefonu można dzwonić kiedy nie ma prądu. 

Radna Ewa Szulta poprosiła o zgłoszenie niepalącej się lampy przy szkole nr 74 do naprawy.  

 

Ad. 6 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                         

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że w dniu wczorajszym wpłyneło pismo od Pani Moskwa 

jako II wezwanie do udzielenia odpowiedzi na skagę złożoną w dniu 1 sierpnia. Przewodniczący 

Rady Gminy przypomniał, że w dniu1 sierpnia Pani Halina Moskwa ponowiła swoją skargę na 

działalnośc Pana Wójta, sprawa została przekierowana do Komisji Rewizyjnej, natomiast Komisja 

Rewizyjna zwróciła się z prośbą o informacje do odpowiedniej komórki organizacyjnej Urzędu 

Gminy o zasadność podnoszonych zarzutów, w których chodzi o zalewanie ulicy. Informacja                              

z odpowiedniej komórki została przedłorzona, Pani Halina Moskwa została poinformowana                   

o fakcie rozpatrywania skargi, natomiast przewodniczacy prosi o zwołanie komisji. Do biura rady             

w minionym okresie wpłynęła również informacja z urzędu pracy o stanie bezrobocia . 

Celina Hiller Przewodnicząca Komisji Służb Publicznych przekazał, że komisja obradowała w dniu 

9 września, gdzie analizowano stan oświaty w roku szkolnym 2013/2014 oraz przygotowanie 

placówek do nowego roku szkolnego. Rozpatrywano wniosek o przydział lokalu mieszkalnego.  

 Joanna Turzyńska Przewodnicząca Komisji Kultury, Sportu i Promocji, przekazała, że  komisja w 

minionym okresie nie obradowała, najbliższe posiedzenie odbędzie się w dniu 29 września br. 

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu nadmienił, iż komisja 

obradowała dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło sie 3 września, natomiast drugie 17 września. 

Na pierwszym posiedzeniu rozpatrywano wniosek dotyczący zakupu radiowozu  policyjnego, 

natomiast 17 września oceniano wykonanie budżetu za I półrocze 2014 roku. 

Mirosław Zabrocki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że komisja obradowała 

dwukrotnie. Na pierwszym posiedzeniu omawiała uchwałę Rady Gminy dotyczącą kontroli w 

szkole w Kaliszu oraz zajmowała się skargą Pani Haliny Moskwa dotycząca zalewania. Na drugim 

posiedzeniu komisja dokonała oceny budżetu za I półrocze 2014 roku oraz przeprowadziła kontrolę 

zasobów komunalnych, dokonała kontroli oczyszczalni ścieków oraz ujęć na terenie gminy.  

Pytań do sprawozdań nie zgłoszono w związku z czym przystąpiono do kolejnego punktu obrad.  
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Ad. 7  Sprawozdanie Wójta  z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt Leszek Pobłocki podsumował miniony okres międzysesyjny, w którym został 

przeprowadzony przetarg na dowóz dzieci do szkół , który za pierwszym podejściem nie został 

roztrzygnięty, a za drugim podejściem został wybrany oferent który zaoferował najkorzystniejszą 

ofertę. Jest to nowa firma “Wójcik” ze Studzienic, ale z doświadczeniem, ponieważ dowoziła dzieci 

w kilku gminach powiatu bytowskiego, w gminie Liniewo, w powiecie kościerskim. Z uzyskanych 

informacji dowóz dzieci funkcjonuje bez uwag. W rozpoczęcie roku szkolnego wspólnie                        

z przewodniczącą Komisji Służb Publicznych Wójt uczestniczył w Kaliszu. W okresie między 

sesyjnym odbył się również  przetarg na sprzedaż pojazdów należących do  Gminy.                                  

Z   wystawionych trzech pojazdów,  sprzedano jeden jest nim gminny gimbus, który rok temu był 

wydzierżawiony firmie z kościerzyny, która urzytkowała go do marca. Na dzień dzisiejszy są 

wystosowane roszczenia do tej firmy, ponieważ nie wywiązała się z płatności. Dwa pozostałe 

samochody czyli wóz strażacki w Raduniu nie znalazł nabywcy, jak również nasz bus niebieski nie 

zyskał nabywcy, w związku z czym określono trzeci przetarg. W minionym okresie podpisano  

umowę na  zakupu rowerów do wypożyczalni dla Ośrodka Kultury, natomiast  druga podpisana 

umowa to na zewnętrzną  siłownię , która ma zostać zainstalowana przy remizie OSP                                 

w Dziemianach. Podpisano również  umowę  na budowę plau zabaw w Raduniu. Wójt odniósł się 

również do projektu komunikacji pieszej na terenie gminy, iż jest  przygotowywana  specyfikacja 

do przetargu, wartość projektu 108 tys 810 zł. W okresie międzyseyjnym przeprowadzono 

egzaminy na stopień awansu zawodowego, odbył się turniej gmin w kościerzynie, odbyły się 

dożyki gminne . Wójt brał udział w konferencji poświęconej zagospodarowaniu zwiertek 

pogórniczych, zmieniły się w tym zakresie przepisy dzięki czemu powinniśmy otrzymać decyzje 

umorzliwiającą zamknięcie składowiska. W minionym czasie miało miejsce spotkanie lokalnej 

grupy rybackiej. Wójt przekazał, iż spółka w Sierżnie dopuściła do spółki Gminę Stężyca, która 

wniosła swoje udziały i wpłynęło to korzystnie na funkcjonowanie składowiska. Odbył się konwent 

samorządów w Lipuszu oraz forum ekologiczne poświęcone sprawom Natura 2000.  

 

Ad. 8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I 

półrocze 2014 r.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – powiedział, że sprawozdanie Radni otrzymali 

w terminie przewidzianym ustawowo w związku, z czym była możliwość zapoznania się z nim. 

Poprosił o zgłaszanie zapytań bądź uwag do sprawozdania.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki – przekazał, iż na posiedzeniach komisji przedstawił sprawozdanie              

z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r,  jak również na zgłaszane pytania starał się odpowiadać.  

 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Czesław Kierzk – powiedział, że Komisja 

analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2014 r, które oceniła pozytywnie.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mirosław Zabrocki powiedział, iż na Komisji Rewizyjnej, 

również nie zgłoszono żadnych negatywnych wniosków. Wykonanie budżetu zostało omówione                  

w obecności Pani Skarbnik, na wszystkie pytania zostały udzielone odpowiedzi.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odniosł się do realizacji budżetu, który często trafia na 

nieprzewidziane sytuacje. Wójt nadmienił, iż w Urzędzie Gminy pękł piec, którego wymiana ma 

kosztować 30 tys zł , w związku z czym w budżecie gminy trzeba wyszukać środki finansowe na 

zakup jego, ponieważ przy konstruowaniu budżetu nie przewidziano awarii.  

 

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono po czym Przewodniczący Rady Gminny poddał pod 

głosowanie przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury  za I półrocze 2014 

r. Sprawozdanie w wyniku głosowania  zostało przyjęte  jednogłośnie 

 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 2021 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, że WPF zmienia się                     

w związku ze zwiększeniem rozchodów przeznaczonych na udzielenie pożyczek w roku 2014 oraz 

ich planowaną spłatą na rok 2015, jak również dostosowaniem do budżetu roku 2014. Natomiast  

zmiany w przedsięwzięciach dotyczą realizacji nowych zadań wieloletnich tj. Budowa ciągów 

pieszych prowadzonych do miejsc o szczególnym znaczeniu na terenie gminy Dziemiany oraz 

budowa sieci kanalizacyjnej dla miejscowości Kalisz.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż otwarcie przetargu na kanalizacje Kalisza odbędzie się 

10 października.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/276/14 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 

2021 
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b) zmiany  budżetu gminy na 2014 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany  powiedziała, że zwiekszenia dochodów 

w dziale 010 rozdziale 01041 oraz w dziale 600 rozdziale 60016 o kwotę 97.676 zł dokonuje się              

w związku z otrzymaniem dotacji w ramach programów realizowanych z udziałem środków z UE 

realizowanych w latach ubiegłych. Jest to plac zabaw w Dziemianach i ścieżka edukacyjna Jana 

Pawła II, zadania te zostały rozliczone i pieniądze wpłyneły do budżetu gminy. Zwiększenia 

dochodów i wydatków w dziele 010 rozdziale 01042 o kwotę 4.000 zł dokonuje się w związku                   

z uchwałą Zarządu Województwa Pomorskiego o przyznaniu dotacji na modernizację drogi 

dojazdowej do gruntów rolnych w Kaliszu. Zwiększenia dochodów w dziale 758 rozdziale 75814             

o kwotę 13.536 zł dokonuje się w związku ze zwrotem części wydatków wykonanych w ramach 

funduszu sołeckiego w 2013 roku. Zwiększenia dochodów w dziele 750 rozdziale 75023 o kwotę 

11. 464 zł dokonuje się w związku z uzyskaniem odszkodowania z tytułu ubezpieczenia , pieniądze 

jeszcze nie wpłyneły tylko decyzja z ubezpieczalni, w związku z czym dokonuje się zmiany                   

w budżecie.  Zwiększenia dochodów w dziale 801 rozdziale 80113 o kwotę 25.700 zł dokonuje się 

w związku ze sprzedażą Gimbusa dowożącego dzieci do szkół, pieniądze ze sprzedaży wpłyneły. 

Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 854 rozdziale 85415 o kwotę 10.419 zł dokonuje się w 

związku z decyzją Wojewody Pomorskiego nr 96/175/2014 z dnia 26 sierpnia br. o przyznaniu 

dotacji na dofinansowanie zakupu podręczników szkolnych i materiałów edukacyjnych w ramach 

programu  “Wyprawka szkolna”. Zwiększenia w dziale 921 rozdziale 92109 o kwotę 6.442 zł 

dokonuje się w związku z planowanym udzieleniem dotacji na zakup doposażenia świetlicy 

wiejskiej w Kaliszu, zadanie to będzie realizował Ośrodek Kultury.  Zwiększenia w dziale 921 

rozdziale 92109 o kwotę 16.000 zł dokonuje się w związku z uruchomieniem i bieżącym 

funkcjonowaniem świetlicy wiejskiej w Kaliszu, jest to udzielenie dotacji podmiotowej  w związku 

ze zmianą statutu Ośrodka Kultury. Zwiększenia w dziale 754 rozdziale 75404 o kwotę 13.000 zł 

dokonuje się w związku z planowanym przekazaniem środków na zakup radiowozu. Zwiększenia 

rozchodów o kwotę 67.400 zł dokonuje się w związku z planowanym udzieleniem pożyczek na 

zadanie realizowane ze środków UE. Pozostałe zmiany dokonuje się w celu dostosowania planu 

wydatków do faktycznych potrzeb, natomiast zadania inwestycyjne zostały przedstawione                         

w załaczniku 2a. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się w sprawie dróg śródpolnych, iż śroki przeznaczone na 

drogi śródpolne to kwota 40 tys zł, a nie  80 tys zł, o które postulowano na drogi w Piechowicach, 

Kaliszu i Trzebuniu. Okazało się, że Urząd Marszałkowski przyznał kwotę 40 tys zł , w związku                   

z tym, że w ubiegłym roku w Piechowicach była robiona droga, w Trzebuniu dwa lata temu była 

robiona droga z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, natomiast w Kaliszu nie była w związku z 

czym będzie wykonana droga w Kaliszu. W Kaliszu będzie robiona droga w kierunku na 
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Tomaszewo, aż do Pana Jarka Rolbieckiego. Wójt wspomniał, iż wpłyneło pismo z Zarządu 

Gminnego OSP w sprawie zwiększenia środków na funkcjonowanie straży pożarnej m.in. na zakup 

sprzętu pożarniczego, który jest dotowany. Natomiast po przeprowadzonej rozmowie z prezesem                

z jednostki  OSP uznano, że zamiast zakupu masek tlenowych i butli tlenowych dla jednostki OSP, 

która nie jest w systemie i która ma tylko jeden kombinezon słuszniej było by zamontowanie 

selektywnego powiadamiania jednostki. Mowa jest o Trzebuńskiej jednostce, gdzie                                     

z doświadczenia z ostatniego pożaru w sytuacji gdy kierujący akcją w kościerzynie otrzymuje 

sygnał, że pali się w firmie Compleks to włącza syreny, które ma w dyspozycji czyli najbliższa to 

Dziemiany i Raduń, a do Trzebunia dzwoni do osoby, która musi dobiec do remizy i ręcznie 

włączyć syrenę i dopiero wtedy strażacy dowiadują się o akcji, w związku z czym najbliżej będąca 

jednostka nie wie jako pierwsza że trzeba gasić pożar. Nasuwa się pytanie czy ważniejsza jest 

maska tlenowa, czy selektywne wywoływanie. Odnośnie drabiny pożarniczej dla Radunia, należy ją 

zakupić ponieważ wóz przekazany Raduniowi był  bez drabiny. Wójt wypowiedział się do zakupu 

radiowozu policyjnego, iż jest to finansowane w połowie przez policję, w drugiej połowie przez 

gmine Lipusz i naszą gminę. Wójt powiedział, iż akceptujące stanowisko komisji jest dobre dla 

wnioskodawcy, natomiast dla gminy bez podania źródła finansowania kłopotliwe, ponieważ należy 

znaleść środki finansowe. Wójt wspomniał również, iż z oczyszczalni ścieków ukradziono agregat, 

o wartości 50 tys zł.  

Radna Joanna Turzyńska odniosła się do ukradzionego agregatu, że może byłoby zasadne 

zainwestować w monitoring co spowoduje mniejsze straty w budżecie gminy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Radnej, iż rozważane jest kompleksowe 

objęcie wszystkiego co jest nieruchomością w gminie dozorem przez Agencje Ochrony. Poprosił 

wszystkie agencje kościerskie o przedstawienie oferty. Ochrona dwa razy w ciągu nocy dokonuje 

kontroli nieruchomości,   natomiast kradzież agregatu nie trwała kilka minut, tylko o wiele dłużej, 

czyli jeżeli agencja byłaby to wystąpiło  by wysokie prawdopodobieństwo na jej natrafienie. Wójt 

wspomniał, iż z kamerami mamy doświadczenie z wysypiska śmieci gdzie była zamontowana, 

nagrano tych którzy wywozili śmieci, ale zakończyło się na tym że złodziej był sprytnieszy i ukradł 

ją.  Zamontowanie kamery gdzie nie ma ludzi nie sprawdza się , należy  rozważyć system Agencji 

Ochrony.  

Radny Włodzimierz Ostrowski odniosł się do wypowiedzi Wójta na temat zakupu sprzętu dla OSP. 

Przekazał, iż wnioskowano o kwotę 20 tys zł dla straży pożarnej, na zakup sprzętu zgłoszonego na 

początku roku kalendarzowego. Zostały złożone wnioski, radny dziwi się wypowiedzi prezesów, 

gdzie prezes podpisywał wnioski na zakup aparatów, w związku z czym nasuwa się pytanie 

dlaczego preses podpisuje wniosek, a później się z niego wycofuje, w jakim świetle stawia gminę              

i zarząd oddziału gminnego na przyszłość. Radny odniósł się również do wypowiedzi zakupu  
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aparatów tlenowych , iż nie chciałby być w skórze tych którzy kierują działaniami i puścić strażaka 

w strefę  zadymioną, bo kto weźmie na siebie  odpowiedzialność. Radny przypomniał, że ustnie 

prosił o doposażenie  torb medycznych znajdującychy się w straży. 

Mieczysław Jenta Sołtys Sołectwa Trzebuń odniósł się do wypowiedzi radnego co do wycofania się 

z zakupu, iż co miał zrobić jak jadąc do Pruszcza po odbiór sprzętu odebrał telefon z informacją, że 

ma się wycofać ponieważ nie ma pieniędzy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Pana Włodzimierza Ostrowskiego, że 

rozmawiajac z radnym zadał pytanie ile do środków finasowych przeznaczonych na straż jeszcze 

dodatkowo  dołożyć, radny w przeprowadzonej rozmowie wskazał, iż należy dołożyć na   

inwestycyjne oraz na zadania bieżące. Z inwestycyjnych zostały wskazane trzy:  drabina  dla 

jednostki OSP Raduń wartość 5.0000 zł, na zakup  aparatów tlenowych  dla jednostki OSP  

Trzebunń dwie sztuki wartość 5.472 zł,  i kombinezon do pracy w wodzie bez dofinansowania, 

który można zakupić w każdej chwili. Wójt przekazał, iż rozmawiając z sołtysem Trzebunia 

zasugierował, że bardziej racjonalne jest zakupienie systemu selektywnego, w związku z czym tak 

uznano, natomiast kombinezon na chwile obecną nie jest potrzebny. Komendant w rozmowie 

powiedział, że środki brakujące można poszukiwać w budżencie straży z ekwiwalentów oraz                   

z energii. Do wydatków bieżących wykluczając zakup paliwa wskazano: zakup  akulumatorów do 

latarek na  kwotę 70 zł, filtr paliwa do Mitschubiszi na kwotę 80 zł, lampę Mitschubisi na kwotę 

350 zł , świecę do pilarki na kwotę 50 zł, syrenę w Raduniu, która jest spalon na kwotę  500 zł i w 

Piechowicach  tłumik do samochodu strażackiego na kwotę 700 zł. Wójt nadmienił, iż w  pierwszej 

kolejności będzie  zakup pieca dla gminy, natomiast żeby nie przepadły dotacje zostanie  zakupiona  

drabina dla OSP Raduń.  

 

Radni nie podjęli  dalszej dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/277/14 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok.  

 

Przewodniczącyu Rady Gminy ogłosił 10 min przerwy. 

Po przerwie .  

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 13 radnych.  

Nieobecni: 

1. Radna Joanna Turzyńska 

2. Rady Andrzej Nakielski  
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c) zmiany uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli w gminnej jednostce organizacyjnej  

 

Przewodniczący Rady powiedział, iż w związku z wnioskiem Komisji Rewizyjnej dotyczącej 

zmiany wcześniej podjętej uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli poprosił Radce Prawnego 

o przygotowanie projektu uchwały w sprawie zmiany problemu kontroli.  

Radny  Czesław Kierzk odniósł się że jest przeciwny, aby Komisja Rewizyjna kontrolowała 

zaistniały  problem.  

Radny Mariusz Falkowksi poprosił o uzasadnienie, konkretnego problemu do kontroli.  

 Przewodniczący Rady odpowiedział, iż w projekcie uchwały ujeto tematykę kontroli                               

w przedmiocie wydatkow inwestycyjnych w roku 2014. W przyjętej wcześniej informacji                         

o wykonaniu budżetu  jest zawarta informacja  z wykonania budżetu m.in w Szkole Podstawowej   

w Kaliszu, gdzie są ujęte wydatki inwestycyjne na daną kwote, w związku z czym chodzi                       

o sprawdzenie tych wydatków.  

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 5 - „za”, 4 - „przeciw”, 4 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/278/14 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie przeprowadzenia kontroli w gminnej jednostce 

organizacyjnej 

 

h)   zmiany Uchwały Nr XL/197/13 Rady Gminy Dziemiany z dnia 5 czerwca 2013 r.              

w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania                              

i rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter cywoilnoprawny 

przypadających Gminie dziemiany oraz jej jednostkom podległym, warunkó10. 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie 

pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych, 

 

Projekt uchwały przedstawiła Pani Małgorzata Dargas powiedziała, iż projekt uchwały dotyczy 

umarzania i rozkładania na raty opłat należności pieniężnych za  wody, ścieków czy czynsz lub 

wieczyste użytkowanie. Zmiana dotyczy tylko osób będących przedsiębiorcami, którzy zgłosiliby 

się o pomoc. Przepisy dotyczące pomocy deminiminis straciły moc z dniem 30 czerwca i na dzień 

dzisiejszy gdyby przedsiębiorca chciałby z takiej pomocy skorzystać to nie ma możliwości.  

Wójt Gminy dopowiedział, że zmiana uchwały dotyczy przedsiębiorców, którzy zwróciliby się o 

umorzenie czy rozłożenie na raty. Wójt nadmienił, iż zwrócił się do niego mieszkaniec Trzebunia, 

który powiedział, że mieszka sam i nie produkuje śmieci, natomiast ustawa takich osób nie 
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przewiduje, ustawa zakałada że każde gospodarstwo domowe produkuje śmieci w większych czy 

mniejszych ilościach.  

Na obrady sesji weszła Radna Joanna Turzyńska od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 

radnych.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/279/14 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XL/197/13 Rady Gminy Dziemiany z dnia 5 czerwca 2013 r.              

w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania  i rozkładania na raty 

należności pieniężnych mających charakter cywoilnoprawny przypadających Gminie 

dziemiany oraz jej jednostkom podległym, warunkói) dopuszczalności pomocy publicznej w 

przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do 

tego uprawnionych, 

 

 e) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej                            

w Trzebuniu.  

 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy nadmienił, że przedłożony projekt uchwały jest 

konsekwencją faktu, że upływa okres użyczenia nieruchomości na rzecz Polskiego Stowarzyszenia 

na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym, z użyczenia bezkwotowego Wójt proponuje aby 

Rada Gminy wyraziła zgodę o najem nieruchomości czyli z rozliczeniem finansowym. 

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr LV/280/14 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej                            

w Trzebuniu 

 

f) zmiany Uchwały Nr XXI/196/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 7 marca 2012  r.                       

w sprawie nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach  

 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy powiedział, iż zmiana projektu uchwały wiąże się z tym, 

że po przejęciu przez Ośrodek Kultury  obiektu świetlicy w Kaliszu prowadzone mają być tam 

zajęcia  świetlicowe z dziećmi co nie jest wpisane w statut Ośrodka Kultury. W związku z czym 
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litera g otrzymuje nowe brzmienie “administrowanie gminnymi obiektami i urządzeniami kultury, 

sportu, rekreacji i świetlicami wiejskimi z terenu gminy.” 

Dariusz Turzyński Dyrektor Ośrodka Kultury dodał, że ten zapis pomoże wprzyszłości                              

w funkcjonowaniu światlic wiejskich. 

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0- „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/281/14 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/196/12 Rady Gminy Dziemiany z dnia 7 marca 2012  r.                     

w sprawie nadania statutu dla Ośrodka Kultury w Dziemianach 

 

g) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 r.  

Projekt uchwały przedstawił Rafał Dorau  powiedział, iż corocznie przyjmujemy program w który 

wrowadza się ewentualne zmiany zasugierowane przez organy nadzorujące projekt uchwały. 

Radny Tomasz Radomski zapytał do kogo dzwonić w przypadku wypadku drogowego o godzinie 

pierwszej w nocy, w którym ucierpiał pies i ma złamane obie  łapy. Radny nadmienił, iż podał to 

jako przykład, ponieważ z tym policja ma kłopot.  

Rafał Dorau odpowiedział, iż powiatowy lekarz weterynarii zwrócił się do gminy o przedstawienie 

schematu działania przez gminę w przedstawionym przez Pana Radnego przykładzie. Pan Dorau 

konsultował się z Radcą Prawnym Mateuszem Hapka z zapytaniem czy gmina ma obowiązek 

przygotowania takiego schematu, po przeprowadzonych rozmowach wynika, iż gmina nie ma 

obowiązku ustawowego posiadania takiego  schematu.  

Radny Tomasz Radomski przekazał, że specjalnie podał w przedstawionym przykładzie psa, który 

ma połamane łapy, ponieważ lekarz weterynarii zrzuca te działania na gminy.  

Rafał Dorau jeszcze raz powiedział, iż  ustawa nie nakłada na gminy obowiązku tworzenia schmatu. 

Zajmując się tą sprawą kierownik dostrzegł, iż większość tych schematów jest utworzona przez 

lekarzy weterynarii. Powiedział, iż gmina musi mieć przygotowany regulamin czystości, gdzie 

ustawa precyzuje co powinno się znaleść w regulaminie.  

 

Z obrad sesji wyszedł Radny Benedykt Synak oraz Alojzy Kuczkowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 12 radnych.  

Radny Tomasz Radomski powiedział, iż jest zapis w projekcie uchwały, że gmina realizuje 

udzielenie jednorazowych zleceń odpowiednim służbom weterynaryjnym, czyli jeżeli zaistnieje 

zdażenie to gmina zleca odpowiedniej komórce.  
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Rafał Dorau odpowiedział, iż tak właśnie jest, występuje tylko kwestia godzin nocnych, natomiast 

według posiadanej wiedzy większość gmin realizuje to po przez lekarzy weterynarii. 

Na obrady sesji wszedł radny Benedykt Synak od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 radnych.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w omawianym przypadku schemat powinien być 

krótki, że w przedstawionej sytuacji powiadamia się lekarza weterynarii, który podejmie stosowne 

działania.  

Radny Stanisław Kaszubowski odniósł się do omawianej sytuacji, że największym problemem nie 

będzie kto się zajmie tym rannym psem, tylko kto dokona zapłaty za udzieloną pomoc.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki wspomniał, iż podobna sytuacja zaistaniała z owcami, których było 

czterdzieści  były ranne, przekazano je w właściwe miejsce podpisano umowę z Urzędem Gminy za 

opiekę, określono płatność, ale o sytuacji zapomniano do chwili jak właściciel upomniał się o 

płatność i tak się dzieje w stytuacji często podpisywanych umów.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LV/282/14 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Dziemiany w 2014 r.  

 

Ad 10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt odpowiedział na  zapytanie dotyczące  stanowiska referatu komunalnego odnośnie położenia 

płyt jumba na drogach. Wójt przekazał, że pracownik składał deklaracje, że płyty zostaną położone 

do jesieni, jak również sam informował o tym iż płyty te zostaną rozłożone po części, natomiast na 

konieczność przenoszenia środków finansowych  inwestycja ta musiała być przesunięta. 

Odpowiadając na zapytanie Wójt powiedział, że płyty sukcesywnie,  w miarę możliwości 

finansowych będą rozkładane. Wójt wspomniał, iż szkoły prawdopodobnie będą wnioskować                   

o środki finansowe.  

Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące instalacji lamp solarnych, iż zostanie to  

do końca października dokonane. Wójt odniósł się do zapytania  Radnego Mirosława Zabrockiego 

dotyczyło rozłożenia płyt, iż udzielił już na nie odpowiedzi. 

Radna Joanna Turzyńska odniosła się, że płyty zostały złożone i nie służą mieszkańcom, Radna 

chce usłyszeć konkretną odpowiedź, konkretny termin jak również wspomniała, że chce poważnego 

traktowania ponieważ otrzymuje się różne odpowiedzi, od różnych pracowników, natomiast 

konkretnej odpowiedzi dalej nie słyszy. 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział podobnie jak dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich 

na Wójta zapytanie kiedy będzie przebudowa  drogi w Raduniu , dyrektor odpowiedział, że nie wie 
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bo nie ma pieniędzy. Jeżeli jest mowa o poważnym traktowaniu się to w budżecie tegorocznym nie 

ma pieniędzy na montowanie płyt. Wójt powiedział, iż postara się aby w przyszłorocznym budżecie 

zostały ujęte zadania na wbudowanie płyt jumba, jeżeli nie zostaną ujęte to nie będą wprzyszłym 

roku wykonane. Wójt  powiedział, iż ma prośbę do Rad Sołeckich aby zaplanować w budżet sołecki 

rozłożenie płyt jumba. Wójt odniósł się do wspomnianej koniecznośći wymiany okien w NZOZ, iż 

NZOZ nie chce dokonać wymiany tych okien, tylko chce aby gmina to dokonała, natomiast można 

to dokonać na  zasadzie odliczenia od czynszu za materiał. 

 Wójt odpowiedział na kolejną interpelacje radnej Celiny Hiller , iż numer telefonu na który 

można dzwonić w przypadku braku prądu to 688 00 19, natomiast nie ma możliwości przełączenia 

z tego numeru. Kolejna interpelacja dotyczyła tzw. stopka w Kaliszu. Pani Godau byłaby taką 

osobą występuje tylko kwestia gdzie go ustawić. Wójt wspomniał, iż nie wiadomo czy taka osoba 

musi posiadać uprawnienaia.  

Radny Tomasz Radomski powiedział, iż taka osoba musi posiadać uprawnienia do kierowania 

ruchu.                  

Ad. 11 Komunikaty i wolne wnioski . 

Pan Jan Żywicki podziękował za zaszczytne wyróżnienie “Osobowości Roku”, jak również za 

zaproszenie na dzisiejszą sesje. Przekazał, iż od 20 lat może przedsatwiać folklor kaszubski z czego 

bardzo się cieszy i jest dumny.  

Radny Czesław Kierzk zapytał czy w Raduniu na Osiedlu była by możliwość zbudowania ulicy 

oraz czy byłaby  możliwość przystąpienia do projektu historycznego, ponieważ kiedyś w tym 

miejscu był obóz pracy, budowano osiedle dla niemieckich żołnierzy. Jak również wspomniał czy 

nie jest konieczne zakupienie nowego agregatu. 

Wójt Gminy odniósł się do wypowiedzi Radnego Czesława Kierzk, iż na drogi będzie za mało  

środków finansowych. Wójt ma nadzieje że subwencja środowiskowa dojdzie do skutku dzięki 

czemu będzie można budować drogi. Odnośnie miejsc historycznych Wójt powiedział, że ma 

kiepskie doświadczenaia, ponieważ podchodził do dwóch miejsc historycznych przejście graniczne 

i bunkier, ale  jest to trudny temat. Wójt nadmienił, iż została wydana książka “Najpiękniejszy 

dywan na świecie”, która opisuje Dywan, Trzebuń  i okolice.   W sprawie zakupu agregatu Wójt 

powiedział, że jest konieczny natomiast Pani Skarbnik wystąpi do ubezpieczalni w celu 

odszkodowania.  

Radna Joanna Turzyńska powiedzedziała, że chce poruszyć cztery sprawy, pierwsza dotyczy 

zaangażowania agencji ochrony, powiedziała iż nie wie czy jest to dobry pomysł, ponieważ już 

kiedyś sprawdzano możliwość zawarcia współpracy z agencją ochrony, natomiast w związku na 

koszty nie podjęto współpracy, a Ośrodek Kultury zrezygnował . Radna stwierdziła, że w obecnej 

kadencji zakupiono dwa radiowozy policyjne, które mogą wykonywać zadania firmy 
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ochroniarskiej. Radna wspomniała, iż kamera zamontowana na wysypisku śmieci pewien czas 

pracowała, czyli zarobiła nie tylko na siebie z tytułu ściągniętych kar, ale zarobiła na kolejną 

kamere, była rówież była ubezpieczona. Radna uważa ze montaż kamer jest tańszy i bardziej 

efektywnym sposobem nadzoru, a nie angażowanie drogich firm. Powiedziała, iż celowo nie 

odniosła się podczas dyskusji zaproponowanej przez przewodniczącego przy podejmowaniu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu nieruchomości położonej w 

Trzebuniu bo nie ma żadnych zastrzeżeń do zarządcy , natomiast wspomniała, iż budynek w 

Trzebuniu powstał z materiałów, z parcy mieszkańców i wśród mieszkańców Trzebunia jest żal , 

obawa o sprzedaż tego budynku, przez Gminę, natomiast  mieszkańcy nie mają nic do powiedzenia.  

Radna rónież, powiedziała, iż chce się czuć jako partner w podejmowanych decyzjach dotyczących 

naszej miejscowości, chce aby Wójt informował wcześniej, zapraszał do rozmowy, a nie na ostatnią 

minutę wprowadzał na obrady sesji. Radna wspomniała, iż została Radną, gdyż mieszkańcy 

obawiali się że budynek w Trzebuniu zostanie sprzedany, mieszkańcy  nie czuli się traktowani po 

partnersku  przez naszych przedstawicieli. Trzecia sprawa dotyczy przygotowania strategii 

zachęcenia dzieci do nauki języka kaszubskiego. Radna jako Prezes Zrzeszenia Kaszubsko 

Pomorskiego zaoferowała ze swojej strony współpracę. Radna wspomniała o projekcie obszarów 

wiejskich na lata 2014 – 2020 gdzie jest planowane dofinansowanie budowy lub modernizacji dróg 

lokalnych do trzech milionów złotych. Nie wie jak do tego się podejdzie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi Radnej, czy system kamer czy 

monitorowanie. Zakup kamery to koszt 1.700 zł, ale aby ująć ją w sytem to na przykładzie szkoły 

kolejny koszt 14 000 zł. jednego obiektu. 

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, że mają  ulec zmianie przepisy  monitorowania i nie 

wiadomo czy nie będzie tak, że monitoringiem będzie mógła operować wyspecjalizowana osoba.    

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż odczyty kamer w nocy były nieczytelne. Wójt odniósł 

się do kolejnej wypowiedzi Radnej dotyczącej szkoły w Trzebuniu, przekazał, iż na dzień dzisiejszy 

projekt uchwały dotyczył  czy ma być forma nieodpłatnego użytkowania czy wydzierżawienia jest 

różnica tylko w tym,  że jedno jest odpłatne, a drugie nieodpłatne, natomiast co do losu tego obiektu 

mieszkańcy Trzebunia nie powinni mieć obaw.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, że nie ma żadnych wątpliwości, że jest to słuszna decyzja, 

chce być tylko spostrzegana jak partner, a nie agresor. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał o co Pani Radna pyta w takim razie czy brać pieniądze czy 

nie. 

Radna Joanna Turzyńska  chce poprostu być partnerem i żeby było powiedziane Radny, sołtysie 

będzie podpisywana umowa.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zapytał o czym ma mówić, że podpisuje umowę, czyli Wójt 
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poinformował, że będzie podpisywał umowę. 

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, dzisiaj Wójt informuje. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się, że nie ważne kiedy  informował o podpisaniu  umowy                 

i tak zostanie ona podpisana. Wójt nie wie o co chodzi czy sołtys jest niedoinformowany, czy inny 

radny. Wójt odniósł sie do trzeciej rzeczy dotycczącej strategi kaszubskiego, Wójt obiecuje iż 

zobowiąże dyrektorów szkół do opracowania strategii, która zachęci uczniów do nauki 

kaszubskiego. Wspomniał, również że poprosił dyrekrtora gimnazjum o rozmowę z nauczycielem 

języka kaszubskiego w Lipuszu, dlaczego uczniowie chętnie uczeszczaja na zajęcia.   

Radny Benedykt Synak przekazał, iż gmina Bytów przydzielała stypendia dzieciom uczącym się 

kaszubskiego, radny nie uważa że mamy iść taką formą natomiast uważa że dzieci powinny coś 

otrzymać coś w zamian.  

Tomasz Radomski jako zastępca komendanta  podziękował Wójtowi oraz Radzie Gminy za 

dofinansowanie na  zakup radiowozu.  

Sołtys Sołectwa Dziemiany przekazał, iż w dniu jutrzejszym w Sali Obrad w Dziemianach odbędzie 

się spotkanie z mieszkańcami w sprawie podziału funduszu sołeckiego.  

  

Ad. 12 Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LV sesji Rady Gminy 

w Dziemianach.  

 

 

Protokół sporządziła         Obradom przewodniczył 
         Przewodniczący Rady Gminy 
   
Jenta Elżbieta             Krzysztof Rolbiecki  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 


